

# ДАНИ ЕРМИТАЖА У СРБИЈИ

Вести

24.11.2023, Београд

## ПРЕПУНЕ САЛЕ НА ПРИКАЗИВАЊУ У СРБИЈИ РУСКИХ ФИЛМОВА „РУСКИ КОВЧЕГ“ И „ПЕТАР I. ПОСЛЕДЊИ ЦАР И ПРВИ ИМПЕРАТОР“

У Београду су, у оквиру програма првих Дана Ермитажа у Србији, успешно одржане пројекције руских филмова „Руски ковчег“ и „Петар I. Последњи цар и први император“.

Дугометражни играни филм „Руски ковчег“ редитеља Александра Сокурова много година није излазио на велика платна у Србији. Повратак легендарног филмског остварења у Београду је дочекан са одушевљењем: у Руском дому 23. новембра 2023. Пројекција је одржана пред пуном салом.

„Руски ковчег“ показује богату историју Зимског дворца и осмишља Ермитаж као ризницу културног и духовног наслеђа Русије. Филм је снимљен у главном музеју Русије у само једном дублу за 1 сат и 27 минута да би „у једном даху“ приказао три века историје.

Уз „Руски ковчег“ српска публика је поново имала прилику да погледа филм Андреја Кравчука „Петар I. Последњи цар и први император“. Премијера филма о Петру Великом одржана је у Етнографском музеју у Београду 28. октобра 2023. године у оквиру Дана Ермитажа у Србији. Пројекција је изазвала праву пометњу, те су организатори одлучили да додатне пројекције одрже 20. и 21. новембра у биоскопској сали Руског дома. За оба дана карте су биле распродате.

„Петар I. Последњи цар и први император“ је пројекат великих размера, који до детаља реконструира историјске догађаје у Русији у 17. и 18. веку. Филм говори о томе како се Древна Русија претворила у Руску империју и како је створена држава, која је постала темељ модерне Русије. Филм је креирао Гаспром-Медиа Холдинг по налогу и уз подршку ЈАД „Гаспром“ у оквиру серије историјских пројеката „Русија“, посвећених догађајима и личностима, које су учествовале у стварању Руског царства.

Филмске пројекције руских историјских и играних филмова припремио је специјално за Дане Ермитажа у Србији пројекат компаније „Гаспром“ под називом „Пријатељи Санкт Петербурга“.

Дани Ермитажа у Србији су културна манифестација од међународног значаја, која је одржана у Београду у октобру и новембру 2023. године. Организатори овог догађаја су Ермитаж, Министарство културе Србије и компанија „Гаспром њефт“. Главни музеј у Русији представио је престоници Србије разноврстан програм: изложбе у Народном музеју Србије, предавања за ширу јавност и стручњаке, семинаре, уметничке радионице, балетске и оперске представе, филмске пројекције историјских филмова и филмова о Ермитажу.

